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کروک، دیپلمات پیشین بریتانیا: ایران ونزوئلا نیست؛ سناریوی «تغییر رژیم تمیز» ترامپ شکست خورد
اعتراضات اقتصادی ۱۸ دی ۱۴۰۴ در تهران که با سوءاستفاده شبکههای جاسوسی خارجی به خشونتهای گسترده و آتشسوزی اموال عمومی انجامید،
به گفته آلستر کروک، افسر سابق MI6 و مشاور پیشین اتحادیه اروپا، در عمل با شکست کامل سناریوی از پیشطراحیشده برای تجزیه ایران و تغییر

رژیم به روش «مدیریت وحشیگری» مواجه شد.

به گزارش خبرنگاران گروه جامعه گزارش خبر، اعتراضات اقتصادی ۱۸ دی ۱۴۰۴ در تهران که با سوءاستفاده شبکههای جاسوسی خارجی به خشونتهای
گسترده و آتشسوزی اموال عمومی انجامید، به گفته آلستر کروک، افسر سابق MI6 و مشاور پیشین اتحادیه اروپا، در عمل با شکست کامل سناریوی از
پیشطراحیشده برای تجزیه ایران و تغییر رژیم به روش «مدیریت وحشیگری» مواجه شد؛ عاملی که به باور این دیپلمات بریتانیایی، قطع اینترنت
بینالمللی و سامانه استارلینک توسط ایران، مانع از هماهنگی شورشیان آموزشدیده در اردوگاههای آلبانی و کردستان عراق شد و فروپاشی مورد انتظار

اسرائیل و آمریکا را به یک «شکست اطلاعاتی و عملیاتی تاریخی» تبدیل کرد.

۱۸ دی ۱۴۰۴ در تهران اتفاقاتی افتاد که شاید درک آن برای بهتر درک کردن شرایط سیاسی و اجتماعی جهان اسلام و ارتباطات کشورها علی الخصوص
ایران و سایر کشورهای اسلامی با جهان غرب لازم باشد. در ۱۸ دی ماه ۱۴۰۴ تعدادی از کسبه به اعتراضات پیرامون وضعیت اقتصادی و تورم بالا اقدام
نمودند در پی آن و با سواستفاده از این وضعیت، برخی از شبکه های جاسوسی خارج از ایران با پرداخت منابع مالی و حمایتی اقدام به تبدیل
اعتراضات به اقدامات خشونت آمیز انجام دادند و در این میان بسیاری از اموال مردم و عمومی توسط عوامل تروریستی در داخل ایران به آتش کشیده
شد در این میان برخی از نظرات افراد مختلف اعم از آلستر کروک افسر سابق MI6 و همینطور مشاور سیاست خارجی اروپا در مصحبه با رسانه ها قابل

تامل می باشد

آلستر در مصاحبه با رسانه های بین المللی بیان می دارد که :

به نظر من این ماجرا دوتا فاز داشت فاز اول مربوط میشد به ماه ژوئن که اون موقع حرکت غافلگیر کننده اتفاق افتاد، واقعا یک حمله غافلگیر کننده بود
چون ترامپ تازه اعلام کرده بود که میخواهند با ایران مذاکره بکنند اما دو روز بعد در روز جمعه ۱۳ ژوئن حمله صورت گرفت در حالی که قرار بود
ویتکناف و تیمش مذاکرات با ایران را از سر بگیرند. این عمل کاملا فریبکارانه بود هدفش این بود که ایران را غافلگیر بکنند. طوری که میتونم بگم که در
حالت آماده باش نباشه. اما شرایط الان میتونم بگم که کاملا متفاوته. در زمان جنگ ژوئن تیم های کوچکی وارد ایران شده بودند نه واحدهای بزرگ و
مجهز بلکه گروه های کوچکی که پهپادهای تهاجمی و موشک های ضد تانک داشتند ، ماموریت شان این بود که سعی کنند رادارهای هشدار اولیه ایران
را از کار بندازند و چشم و گوش سیستم راداری اصلی را مخصوصا رادارهای محلی رو مختل کنند تا بفهمند این حمله از داخل خود ایران داره انجام
میشه. یعنی نیروهای مهاجم قبلا نزدیک پایگاه ها مستقر شده بودند همان هایی که گفتم از سلاحهای ضد تانک و پهپادهای کوچکی استفاده میکردند
که در چمدان قابل حمل بودند، این تجهیزات قبلا برای همین هدف به ایران قاچاق شده بودند ، بعد برای کنترل شرایط اینترنت بین الملل رو ایران قطع
کردند که این قطعی اینترنت باعث شد این گروه ها نتوانند داده های مورد نیازشان را از ماهواره های آمریکایی دریافت کنند. اون ماهواره ها یه تصویر
شبیه سازی شده از میدان نبرد توی فضای ابری درست می کردند و تا آخرین لحظه اطلاعات موقعیت رادارهای ایرانی را به همین گروه ها می دادند تا

هدف گیری کنند.

خوب قطع اینترنت تقریبا این ارتباط را قطع کرد، زیاد وارد جزئیات نمیشم فقط همینو بگم اسرائیل از ترامپ درخواست کمک کرد و خواستار آتش بس
شد دلیلش این بود که اسرائیل به شکلی مورد حمله قرار گرفت که هرگز تجربه نکرده بود. سیستمهای دفاع هوایی اسرائیل هم در مقابله با حملات

موشکی ایران ناتوان بودند.

در خصوص اتفاقات اخیر نوع حمله متفاوت بود یه غافلگیری از نوع دیگری رخ داد. نفوذ شورشیان آموزش دیده به داخل ایران. بعضی از این شورشیان
افرادی بودند که یا توی اردوگاه های آلبانی یا در کردستان عراق آموزش دیده بودند، مطمئن نیستم کدوم و بعضی هاشون هم اعضای سازمان
مجاهدین خلق بودند که در همون اردوگاه آلبانی حضور داشتند . جایی که حدود ۳ هزار نفر از اعضای سازمان به اصطلاح مجاهدین خلق توسط
سازمان سیا دقیقا برای چنین ماموریت های آموزش میبینند. این افراد کاملا سازماندهی شده بودند و دستور می گرفتند. دقیقا بهشون گفته شده بود
کجا بروند و چه کاری انجام بدهند. باید بگویم روش شان تا حدی حداقل برای من غیر منتظره بود. یه متنی به اسم مدیریت وحشی گری بود که
میگفتند راهنمای داعش برای ایجاد آشوب مطلق در جامعه از طریق خشونت بیقید و وحشیانه است ، این شیوه رویکرد داعش بود که در همه جای
دنیا ازش استفاده میکرد و هدفش این بود که خشونت تا حد ممکن شدید باشه و حملات در جاهایی انجام بشه که کسی انتظارشو نداره مثلا در بانک
ها مساجد و هر نماد دولتی برای همینه که این شورشی ها در حملات اخیر حتی به ایرانیان بیگناه هم حمله کردند، با خشونت زیاد ، و به شکلی کاملا

وحشیانه بعضی از تصاویری که از این حملات دیدم واقعا دلخراش بود.

هدف این طرح این بود که القا کنه دولت ایران داره دچار فروپاشی میشه انگار همه دارن از یک ساختمانی که آتش گرفته فرار میکنند. به نظر من
نتانیاهو و اسرائیلی ها آمریکایی ها را متقاعد کرده بودند که در اون شرایط وارد عمل بشوند، چون وقتی دولت در حال فروپاشی باشه مداخله نظامی
کار آسانی است ، با یک عملیات نظامی کوچک وارد ایران می شدند به شورشیان کمک میکردند و دولت به سرعت سقوط میکرد و تمام میشد در

نهایت ایران تبدیل میشد به چیزی شبیه سوریه بعد از سقوط بشار اسد هدف دقیقا همین بود که البته شکست خورد .



به نظر من دلایل زیادی برای شکست این سناریو وجود داره اما دلیل اول به گمان من این بود که ایران خیلی سریع واکنش نشان داد و ارتباطات بین
المللی را قطع کرد، اینترنت بین المللی را جدا کرد و فقط شبکه داخلی ماند که در دسترس دولت و مردم داخل ایران بود اما ارتباط با دنیای بیرون کاملا
قطع شد. نکته حیاتی و غافلگیر کننده که اسرائیلی ها و سازمان سیا انتظارش را نداشتند قطع ارتباطات استار لینک بود، آنها به استار لینک و اینترنت

نیاز داشتند تا به نیروهاشون دستور بدهند کجا بروند، چطور عمل کنند و چطور جمع بشوند.

فکر میکنم پشت صحنه برنامه دیگری هم در جریان بود، برنامه تجزیه ایران. به عناصری که وارد استان کرمانشاه شدند گفته شده بود که قانون اساسی
و ساختار یک دولت جدید توی ایران رو برپا کنند، واضح بود که این بخشی از نقشه اسرائیل بود شاید حتی بیشتر از آمریکا. آمریکا هنوز در فکر تغییر
رژیم ایران بود اما برنامه اسرائیل این نبود، برنامه اسرائیل تجزیه و تقسیم ایران بر اساس قومیت ها و تضعیف کامل این کشور بود، دقیقا مشابه
شرایطی که در سوریه شاهد بودیم. اما بعد از قطع شدن استار لینک ناآرامی ها محدود شد به همون پنجشنبه جمعه و بعد کل اعتراضات تقریبا در یکی

دو روز فروکش کرد و تموم شد.

این قضیه واقعا غافلگیر کننده بود و اهمیتش هم خیلی چشم گیره حتی خود اسرائیلی ها هم این موضوع را تایید کردند منظورم کارشناسان حرفه ای
شون هست نه تبلیغاتچیهاشون. وقتی تحلیل گر های اسرائیلی وضعیت را بررسی کردند، گفتند خوب ما طبق برنامه پیش رفتیم اما فرار نخبگان
سیاسی کجا بود ؟ چه کسی از مجلس فرار کرد و به معترضان پیوست؟ چه کسی از ارتش از سپاه از بسیج جدا شد؟ هیچکس هیچ اپوزیسیون واقعی

تو ایران وجود نداشت و هیچ شکاف یا گسستی در ساختار دولت ایجاد نشد.

دولت اصلا آسیب ندید و الان اسرائیلی ها توی ارزیابیهای اطلاعاتی خودشون این را قبول دارند. امروز داشتم راجع به همین موضوع مطلبی مینوشتم
و از رولن برگمن یکی از معروف ترین و برجسته ترین روزنامه نگاران تحقیقی و نویسندگان اسرائیلی در زمینه مسائل نظامی و اطلاعاتی نقل قول
میکردم که گفته ارزیابی اینه که شورش اصلا اتفاق نیفتاده متوقف شد ، حتی اضافه میکنه که سوال اینه آیا اساساً امکان داشت شورشی شکل بگیره یا
موفق بشه ؟ یعنی داره میگه تلاش دوباره در این جهت جواب نمیده. این تحلیل خیلی مهمی است که اطلاعات اسرائیل بهش رسیده حالا اینکه

واشنگتنم همین تحلیل را داره یا یه بحث دیگه است، چون واشنگتن هنوز در چارچوبهای ذهنی خاصی درباره ایران گیر کرده.

اخیرا دیوید بارنیا رئیس سابق موساد به دیدار ترامپ رفت، البته نمیدونیم دقیقا چه حرف های زدن ولی گمان میکنم ترامپ میدونه این عملیات
شکست خورده ، طبیعتا دارن سعی میکنن جبران کنند . یه جور سازگاری روانی برای خودشون دارن انجام میدن و برای همین میگن خوب ما عملاً
نیروهای خیلی زیادی به منطقه نفرستادیم و حالا مجبوریم نیروی بیشتری بفرستیم چون اشتباه کردیم و برای موفقیت به نیروی بیشتری نیاز داریم و

اون را در منطقه نداشتیم .

بیشتر یک مکانیزم سازگاری روانی است چون کارشناسان نظامی مثل ویل شایب که توی مقاله بهش اشاره کردم و آدم مطلعی هست ، میگه این حرف
ها که نیروی عظیمی به منطقه و اطراف ایران اعزام شده و کشتی ها و موشک ها دارند میرسند فقط پروپاگانداست. آمریکا ادعا میکند برای اولین بار
نیروها به طور بی سابقه به خاورمیانه اومدن ، اما به گفته این کارشناسان این حرفها مزخرفه و هیچ اساسی نداره کشتی ها و یگان هایی که به سواحل
ایران میرسند حداکثر شاید حدود ۳۵۰ موشک کروز تاماهاک داشته باشند که از کشتی ها بشه شلیک کرد چون بعد از شلیک نمیتونن این موشک ها را

جایگزین کنند و باید برای بارگیری مجدد به بندر برگردند.

میگه ۳۵۰ موشک بر فراز ایران با توجه به گستردگی ایران و سیستم های موشکی که در سراسر کشور پراکنده شدند کشوری تقریبا به اندازه اروپا است با
این پارامترها ۳۵۰ موشک تاماهاک میتوانند یک مقداری خسارت وارد کنند، اما آیا ایران را نابود میکنه؟ نه بخاطر همین میشه گفت این حرف ها و
ادعاها بیشتر یه جور مکانیزم سازگاری روانی برای اینکه ترامپ را راضی نگه دارند. فکر میکنم نکته مهم اینه که ترامپ احتمالاً داره میفهمه اطلاعات شان
نادرست بوده . این فکر که ایران یک خانه پوشالی و کوچک است و میشه شورشی راه انداخت و نظام رو سرنگون کرد و اینکه یه نیروی کوچیک میتونه
همونطور که ترامپ دوست داره وارد بشه و سریع خارج بشه و خیلی سریع کارو تموم میکنه و یه عملیات تمیز و یه پیروزی بزرگ و یه رویداد درخشان

اتفاقی می افته چنین چیزی نیست .

موضوع به این سادگی نیست. ایران ونزوئلا نیست . عملیاتی از نوع مادورو اینجا جواب نمیده نمیشه چند نیروی عملیات ویژه دلتا بیان رئیس جمهور
را دستگیر کنند و روز بعد ببرند در دادگاه نیویورک محاکمه کنند چنین اتفاقی نمیفته.

خوب یکی از نکات کلیدی مهمی که بهش اشاره کردید تلاش سوئدی ها همراه با این شبکه در واقع اطلاعاتی برای ایجاد نوعی شکاف در داخل دولت
حاکمیت و رهبری ایران بود در واقع همان استراتژی که در قبال سوریه علیه دولت بشار اسد داشتند و این حرف های دروغین را برای گمراهی افکار
عمومی در واقع به زبان آوردند این برنامه خیلی وقت بود که برنامه ریزی شده و در دستور کار قرار داشت . این رو میتونیم با شواهدی ثابت کنیم مثلا
اینکه افراد را از قبل فرستاده بودند داخل ایران که دقیقا بدونند چیکار کنند. اونا رو عمدتا اول به شهرهای کوچک فرستادند، جایی که مردم اعتراضات
اولیه را شروع کرده بودند بعد عوامل آمریکا و اسرائیل سعی کردند این تظاهرات را به دست بگیرند مردم را تحریک کنند و جمعیت را شعله ور کنند و
بعدش افراد مسلح و تک تیراندازها شروع کردند به شلیک کردن به سمت نیروهای امنیتی این کار عناصری بود که از طرف آمریکا و اسرائیل تو صحنه

حاضر بودند.

(Conflicts Forum) و بنیانگذار و مدیر مجمع تعارض (MI6) آلستر وارن کروک دیپلمات پیشین بریتانیایی، افسر سابق سازمان اطلاعات مخفی بریتانیا
است؛ سازمانی مستقر در بیروت که به دنبال ایجاد گفتگو بین اسلام سیاسی و غرب میباشد .

سابقه شغلی و فعالیتهای کلیدی:



خدمت در MI6: کروک نزدیک به ۳۰ سال در سرویس اطلاعات مخفی بریتانیا (MI6) فعالیت کرد. او در این دوران با پوشش دیپلماتیک در مناطق
مختلف از جمله ایرلند شمالی، آفریقای جنوبی، کلمبیا، پاکستان و خاورمیانه خدمت نمود. کارهای اولیه او شامل کمک به تأمین سلاح برای مجاهدین

در جنگ علیه شوروی در افغانستان و مشارکت در روند صلح ایرلند شمالی بود .
مشاور امنیتی اتحادیه اروپا (۱۹۹۷-۲۰۰۳) : در این سالها به عنوان مشاور امنیتی فرستاده ویژه اتحادیه اروپا در خاورمیانه فعالیت کرد. او از سفارت

بریتانیا در تلآویو برای جذب حماس، جهاد اسلامی و دیگر گروههای فلسطینی به فرآیند سیاسی تلاش میکرد .
میانجیگری در مناقشات: کروک در مذاکرات پایان محاصره مجتمع یاسر عرفات در رامالله و کلیسای مهد در بیتلحم توسط ارتش اسرائیل نقش داشت.
او همچنین به مذاکره چندین آتشبس محلی بین اسرائیل و فلسطینیان در اوایل دهه ۲۰۰۰ کمک کرد . در سال ۲۰۰۲، او نقش اصلی در برقراری

آتشبس با حماس ایفا کرد .
عضویت در کمیته میچل: او عضو کمیته تحقیق به رهبری سناتور جورج میچل بود که به بررسی علل انتفاضه دوم (سال ۲۰۰۰) پرداخت .

بنیانگذاری مجمع تعارض (Conflicts Forum): کروک در سال ۲۰۰۴ این سازمان را در بیروت تأسیس کرد. هدف آن کمک به دولتهای غربی برای درک
بهتر گروههای اسلامگرا و مقاومت آنها در برابر اسرائیل است .

نویسندگی و تحلیل: او نویسنده کتاب «مقاومت: جوهر انقلاب اسلامگرا» (۲۰۰۹) است که به تحلیل منطق و خاستگاه گروههای مقاومت اسلامگرا مانند
حماس و حزبالله میپردازد . کروک از سال ۲۰۱۸ به طور منظم برای وبسایت «بنیاد فرهنگ استراتژیک» (مرتبط با روسیه) مطلب مینویسد .

افتخارات:
در سال ۲۰۰۴، به پاس خدماتش در راستای پیشبرد روند صلح خاورمیانه، نشانCMG همراه نشان سنت مایکل و سنت جورج را دریافت کرد .


